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Devoir surveillé n°9 
 

 

Exercice 1 

La figure suivante représente une section de tabouret (renversé). Ce tabouret 

est obtenu par rotation autour de lôaxe des abscisses de la partie du plan 

coloriée. La courbe noire située dans la partie du plan contenant les points 

dôordonn®es positives repr®sente la fonction f d®finie ainsi : 

 Ὢὼ = 4 + cos
“ὼ

5
.  

1) Sachant que ὧέί2 ὼ =
1

2
1 + cos 2ὼ , donner une écriture de 

f²(x) qui soit facilement intégrable.  

2) Le volume dôun solide obtenu par la r®volution dôune partie de la 

courbe de  f(x) (pour les x allant de óaô ¨ óbô) autour de lôaxe des 

abscisse est donné par la formule ὠ= “᷿ Ὢὼ ² Ὠὼ
ὦ

ὥ
 , donnez le 

volume du tabouret sachant que lôunité de longueur est 10cm.  

 

 

 

Exercice 2 

Soit la fonction définie sur ᴙ par ὖὼ =  ὼ3 + ὼ² 8ὼ 12  

1) Vérifiez que P(x) = (x-3) (x+2)²  

2) Résoudre P(x) = 0 

Soit Ὢὼ = ὼ3 +
1

2
ὼ² 2ὼ 10 , Ὣὼ =

1

2
ὼ² + 6ὼ+ 2 , elles sont représentées 

dans le graphique ci-contre, la courbe de f passe par les points A, B et C , celle de g 

passe par A,B et D 

3) Montrer que r®soudre f(x) = g(x) côest la m°me chose que r®soudre P(x) = 0 

4) A votre avis quelle int®grale me permettra de trouver lôaire de la zone verte : 

᷿ Ὢὼ Ὣ(ὼ)  Ὠὼ
ὦ

ὥ
 ou ᷿ Ὣὼ Ὢὼ  Ὠὼ

ὦ

ὥ
 ? que valent a et b ? 

Jérôme, un élève a refait cette figure avec 3cm et 2cm les unités respectivement des 

abscisses et des ordonnées.  

5) Calculez ᷿ ὖ(ὼ) Ὠὼ
3

2
 . En déduire lôaire de la zone verte sur la figure de 

Jérôme. 

 

 

 

 

Exercice 3 

Calculer les intégrales suivantes : 

Ὅ= ᷿ Ὡὼ Ὡ2ὼ  Ὠὼ
ln 2

0
   ὐ= ᷿ sin

ὼ

2
cos

ὼ

2
 Ὠὼ

“

2
0

   ὑ= ᷿ sin2 3ὼ  Ὠὼ
“

2
0

  

 

 

 

Exercice 4 

1) Soit f la solution de lô®quation diff®rentielle yô = 4y  v®rifiant f(5) = 2 

2) Soit g la solution de lô®quation diff®rentielle yôô = -16y vérifiant Ὣ
“

8
= 5 et Ὣ

“

12
= Ѝ3 
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Correction du Devoir Surveillé n°9 
 

 

Exercice 1 

1) Ὢ² ὼ = 4 + cos
“ὼ

5

2

= 16 + 8 cos
“ὼ

5
+ cos²

“ὼ

5
  = 16 + 8 cos

“ὼ

5
+

1

2
1 + cos

2“ὼ

5
  

=
1

2
cos

2“ὼ

5
+ 8 cos

“ὼ

5
+

33

2
  

2) ὠ= “᷿ Ὢὼ ² Ὠὼ
10

0
= “᷿

1

2
cos

2“ὼ

5
+ 8 cos

“ὼ

5
+

33

2
 Ὠὼ

10

0
 = “

1

2
×

5

2“
sin

2“ὼ

5
+ 8

5

“
sin

“ὼ

5
+

33

2
ὼ

0

10

 

= “
5

4“
sin 4“ +

40

“
sin 2“ +

33

2
10

5

4“
sin 0 +

40

“
sin 0 + 0  =165“ u.a.= 165 “ dm² 

 

 

Exercice 2 

Soit la fonction définie sur ᴙ par ὖὼ =  ὼ3 + ὼ² 8ὼ 12  

1) (x-3) (x+2)² = (x-3) (x² + 4x+4) = ὼ3 + 4ὼ² + 4ὼ 3ὼ² 12ὼ 12 = ὼ3 + ὼ² 8ὼ 12 = P(x)  

2) P(x) = 0 ė (x-3) (x+2)²=0 ė x = 3 ou x = -2 

3) f(x) = g(x) ė ὼ3 +
1

2
ὼ² 2ὼ 10 =

1

2
ὼ² + 6ὼ+ 2 ė ὼ3 + ὼ² 8ὼ 12 = 0ė P(x) = 0 

4) quand on consid¯re la zone verte la courbe de f est sous celle de g, et donc pour calculer lôaire on utilisera 

᷿ Ὣὼ Ὢὼ  Ὠὼ
ὦ

ὥ
 (sinon on obtient une intégrale négative ce qui est facheux pour une aire) 

5) ᷿ ὖ(ὼ) Ὠὼ
3

2
= ᷿ ( ὼ3 ὼ2 + 8ὼ+ 12 ) Ὠὼ

3

2
=

ὼ4

4

ὼ3

3
+ 8

ὼ²

2
+ 12ὼ

2

3

 

 = 
34

4

33

3
+ 8

3²

2
+ 36

2 4

4

2 3

3
+ 8

2 ²

2
+ 12 2  

= 
81

4
9 + 36 + 36ɂ 4 +

8

3
+ 16 24 =

625

12
   

Lôaire de la zone verte sera donc de 
625

12
 u.a. autrement dit : 312,5cm² 

 

 

Exercice 3 

Calculer les intégrales suivantes : 

Ὅ= ᷿ Ὡὼ Ὡ2ὼ  Ὠὼ
ln 2

0
= Ὡὼ

Ὡ2ὼ

2 0

ln 2

= 2
4

2
1

1

2
=

1

2
  

ὐ= ᷿ sin
ὼ

2
cos

ὼ

2
 Ὠὼ

“

2
0

= ᷿ 2 ×
1

2
cos

ὼ

2
sin

ὼ

2
 Ὠὼ

“

2
0

 = 2
sin ²

ὼ

2

2
0

“

2

= sin²
“

4
sin² 0 =

1

2
  

K = ᷿ sin2 3ὼ  Ὠὼ
“

2
0

 

sin2 3ὼ =
ὩὭ3ὼ ὩὭ3ὼ

2Ὥ

2

=
ὩὭ6ὼ 2+ὩὭ6ὼ

4
=

1

2
1

ὩὭ6ὼ+ὩὭ6ὼ

2
=

1

2
1 cos 6ὼ   

Donc ὑ= ᷿
1

2
1 cos 6ὼ  Ὠὼ

“

2
0

=
1

2
ὼ

sin 6ὼ

6 0

“

2
=

1

2

“

2

sin 3“

6

1

2
0

sin 0

6
=
“

4
 

 

 

Exercice 4 

1) Les solutions de lô®quation diff®rentielle yô = 4y  sont de la forme Ὢὼ = ὯὩ4ὼ  donc  Ὢ5 = ὯὩ20or on veut 

que f(5) = 2, donc ὯὩ20 = 2 ainsi : Ὧ= 2Ὡ20  et donc la solution cherchée est : Ὢὼ = 2Ὡ20Ὡ4ὼ= 2Ὡ4ὼ 20  

Soit g la solution de lô®quation diff®rentielle yôô = -16y vérifiant Ὣ
“

8
= 5 et Ὣ

“

12
= Ѝ3 

yôô = -16y ė yôô +16y = 0  

Les solutions de lô®quation diff®rentielle yôô +16y = 0 sont de la forme Ὣὼ = ὃcos 4ὼ +  ὄ sin(4ὼ)   

Ὣ
“

8
= 5 

Ὣ
“

12
= Ѝ3

 ė 
ὃcos

“

2
+  ὄ sin(

“

2
) = 5 

ὃcos
“

3
+  ὄ sin(

“

3
) = Ѝ3

 ė 
ὄ= 5 

ὃ
1

2
+ ὄ

Ѝ3

2
= Ѝ3

 ė 
ὄ= 5 

ὃ= 2Ѝ3 5Ѝ3
ė 

ὄ= 5 

ὃ= 3Ѝ3
 

La solution cherchée est donc : Ὣὼ = 3Ѝ3 cos 4ὼ +  5 sin(4ὼ)  

 


